
方程式の計算の発展̶２ 
 
 
「２つの数ａ，ｂについて、記号◎を ａ◎ｂ＝２ａ－ｂ という計算の約束とする。 

（このときの◎を『約束記号』という） 
 

たとえば ３◎４＝２×３－４＝２ ，(－１)◎５＝２×(－１)－５＝－７ である。このとき次の問いに 
 答えなさい。」 
 
  ① χ◎３＝７ となるときのχの値を求めなさい。 
 
 
 
 
 
 
                                       答        
 
  ② χ◎（１－χ）＝χ－９ となるときのχの値を求めなさい。 
 
 
 
 
 
 
 
  
                                       答        

 
１，上の例題と同じ約束記号◎を使って、次の問いに答えなさい。 
 
 ① χ◎５＝－１ となるときのχの値を求めなさい。 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                         答        
 
 ② （２－χ）◎３＝χ－２ となるときのχの値を求めなさい。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                         答        

06

16 


